

Иоанновский ставропигиальный женский монастырь города Санкт-Петербурга

Официальный сайт монастыря (<https://imonspb.ru>)

Слово в день памяти схиигуменнии Ангелины. Протоиерей Димитрий Галкин

Жизнь Матушки Ангелины была воистину монашеской, очень непростой и весьма скорбной. В своем подвиге она, конечно, знала и взлеты, и вместе с тем тяжелые страницы своей жизни. Она родилась в 1867 году, достаточно рано вышла замуж, но в 1900 году о ней исполняется воля Божия. У нее умирают сразу три ее близких человека — отец, мать и ее супруг. Будущая схиигуменния остается одна, но не отчаивается, а воспринимает эту трагедию, эти потери как исполнение промысла Божия о себе и становится на монашеский путь. Уже через год в 1901 г. она принимает монашеский постриг, притом ее благословляет сам дорогой Батюшка отец Иоанн Кронштадтский, который в дальнейшем перепоручает ей попечение о строительстве подворья Сурского монастыря, каким первоначально была наша строящаяся обитель. Матушка Ангелина с этим послушанием справилась удивительно быстро. В ней был глубокий настрой к монашескому деланию, но вместе с тем хорошая административная хватка, умение организовывать дела, связанные со строительством.



В дальнейшем Матушка Ангелина назначается игуменией нашей обители, которая становится самостоятельным монастырем, и созидает монашескую жизнь. При небольших внешних размерах обитель была весьма крупной: до революции в ней проживало около трехсот насельниц. Попечение о монастыре требовало от Матушки полного послушания, самоотверженности, мудрости, молитвы. После 17-го года схиигумении Ангелине пришлось пережить не просто подлинное жизненное испытание, а глубокое крестоношение, требующее глубокого предания себя воле Божией. После 17-го года Матушка была обречена видеть, как все то, что созидалось ее руками, и в свое время, трудами Батюшки Иоанна Кронштадтского, трудами сестер обители, как все это разрушается советской властью. Наверное, для Матушки это была огромная сердечная мука.

Схиигумения Ангелина скончалась в 1927 г. и была похоронена на Никольском кладбище Александро-Невской Лавры. Когда умирает человек, нам всегда подсознательно хочется узнать, какова его участь, принял ли его Господь в Царство Небесное. Об этом у нас есть свидетельство человека, который обладает огромным духовным авторитетом. Это бывший духовник Александро-Невской Лавры иеромонах Серафим, в дальнейшем известный нам как иеросхимонах Серафим Вырицкий. Через небольшое время после кончины Матушки ему было откровение в сонном видении. Он увидел трех игумений: мать Александру — первоосновательницу Дивеевской обители, схиигумению Софию — первую игумению Шамординского монастыря, и в то время еще совсем недавно скончавшуюся схиигумению Ангелину — первую настоятельницу нашей обители. Они были осияны небесным светом, радостно между собой беседовали, потом, обратившись к иеромонаху Серафиму, сказали, что сейчас они в Горнем Царстве утешаются благодатью Божией и просили передать благословение сестрам их обителей. Это очень трогательное откровение, тем более его получил иеросхимонах Серафим Вырицкий, человек в высшей степени духовно авторитетный. Конечно же, для нас это является огромным утешением. Пока Матушка не канонизирована, поэтому мы совершаем ее память, служа заупокойные литургии и панихиды. Сейчас мы еще раз помолимся перед ее гробницей. Вы знаете, что в 1997 г. ее честные останки были перенесены с Никольского кладбища сюда в монастырь и упокоены в усыпальнице рядом с дорогим Батюшкой Иоанном Кронштадтским. Помолимся о ее упокоении, потому что, как говорил старец Варсонофий Оптинский, благостояние обителей созидается на памяти их основателей.

протоиерей Димитрий Галкин

3 ноября 2015 г.

При перепубликации просим ссылаться на первоисточник: Иоанновский
ставропигиальный женский монастырь города Санкт-Петербурга
<https://imonspb.ru>

Санкт-Петербург, наб. реки Карповки, 45
Проезд: ст. метро "Петроградская"
Телефон: +7-812-234-24-27